

记者探究

第八十一集团军某旅利用自身优质资源开展联学联建活动

互帮互学 互促共进

王若龙 本报记者 刘敏



左图：反坦克导弹连的战士来到装步七连，班长方贵(左三)与他们探讨战法应用。

右图：装步七连的战士来到反坦克导弹连，班长胡耀翔(右一)为他们讲述连队历史。



装步七连被誉为“金汤桥连”，是旅里连续多年的比武优胜单位；反坦克导弹连则是出了名的“官兵团结模范连”。

为了碰撞出更多“火花”，尝到合作甜头的两个连队，不约而同地开展联学联建活动。

方贵是来到反坦克导弹连的第一批“交换生”。

初到连队，恰逢战术对抗演练。对“久经沙场”的方贵来说，这是个难得的“亮相”机会。

果不其然，方贵在演练中敢打敢拼，连续端掉“敌方”两个火力点。

“一场演练而已，何况我只是连队的临时一员，班长为什么甘愿冒险救我？”

近日，记者到第81集团军某旅装步七连采访时，正赶上该连五班班长、下士方贵刚刚从反坦克导弹连见学归来。

贵，平时团结友爱、肝胆相照，战时才能不离不弃、生死相依，爆发出强大的战斗力。

此言非虚。在“官兵团结模范连”的日子里，方贵耳闻目睹，有了更真切的感觉。

列兵迪力沙提下连之初，生活饮食很不习惯，加上性格内向，心理压力很大。

班长刘世浩主动了解少数民族文化习俗和饮食习惯，协调炊事班制作少数民族餐食。

渐渐地，迪力沙提变得开朗起来，训练成绩水涨船高。

“没有竞争就没有活力，给自己找一个‘蓝方’挺好的。”

自此，两个连队的联学联建更加深入。为了向反坦克导弹连官兵传授某组训方法，廖博文精心准备。

然而，一段时间过后，两个连队的一些官兵却产生了顾虑。

大家莫衷一是。一次教学法考核前夕，装步七连刘指导员接到反坦克导弹连王指导员的电话。

刘指导员欣然同意，一旁的文书小侯提出反对意见。

连队几名骨干也有相似看法。两名指导员决定，将两个连队的官兵集中起来。

“没有竞争就没有活力，给自己找一个‘蓝方’挺好的。”

两个连队的联学联建更加深入。为了向反坦克导弹连官兵传授某组训方法，廖博文精心准备。

在两个连队的影响带动下，联学联建活动在旅旅蔚然成风。

旅党委顺势利导，整合全旅优质资源“牵线搭桥”，又有8个连队申请加入其中。

难忘那一次老兵的提问

陆军某旅某连上等兵 卢心宇



戴好帽子、擦亮皮鞋……解说开始前，我反复整理着装，不漏掉一个细节。

入伍2年来，我一直担任旅史长廊解说员，按说早该驾轻就熟，可讲解次数越多，我在军容镜前停留的时间反而越长了。

我所在的旅队历史悠久，战功赫赫，其前身曾在松骨峰阻击战中“以气胜钢”，赢得“最可爱的人”的美誉。

担任解说员之初，班长告诉我，不能只在几页解说脚本上下功夫。

当时，我正在为来队参观的抗美援朝老兵讲解松骨峰阻击战的过程。

面对突如其来的提问，我愣在了原地——“无险可守”这4个字，我不知道说了多少次。

当晚，我带着愧疚与好奇，查阅松骨峰阻击战的相关资料。

“砰！”火光迸射，如墨的夜色被撕开一道明亮的弧线。

有话想说，给我E-mail

投稿邮箱：解放军报投稿平台



前不久，空军地导某旅某分队开展专项集训，提升官兵应急作战能力。

“一堂好课”的由来

陆军某部某连副连长 邵雲亮

讲好一堂教育课？

在此之前，营连组织的教育课，我一次没落，深知讲好一堂思想政治教育课的不易。

按照计划，我的第一堂教育课主题是“树立正确的婚恋观”。

“路宗澳，你谈谈自己失恋后是怎么处理的？”

没失恋过……”中士路宗澳此言一出，官兵哄堂大笑。

“为啥大家一点儿都不配合？”苦闷之时，我打电话向指导员诉苦。

是啊，不了解就没有针对性，教育就失去了“靶心”。

然而，事情并没有我想象中那么简单。

多备几手才能胜敌一筹

本报特约通讯员 华瑞 特约记者 高骏峰

“砰！”火光迸射，如墨的夜色被撕开一道明亮的弧线。

“经过传统有效技战术的强化训练，我们应对各种战场态势的底气更足了！”

今年上半年，该营换装新型火炮，官兵们围绕新装备展开集智攻关。

“练得怎么样，实战‘见真章’！”走上演兵场，二连李连长信心满满。

然而，出乎李连长意料的是，火炮连续两次开火均未能命中目标。

“各项参数准确无误，炮弹为何脱靶了？”复盘总结会上，李连长言语中除了沮丧，还有疑惑。

听了这番解释后，他终于知道了“失利”原因。

这引发了倪营长的反思：有了新装备，勿忘老本领。

手动改装瞄、手动赋予射向、手动调炮……

与此同时，在友邻单位支持下，他们常态引入电磁干扰等背景条件。

受此启发，旅党委决定将这一做法向全旅推广。

能力，甩掉支援保障等“拐棍”，将自身逼到极限……

前不久，新一轮对抗训练打响，电磁干扰再度“织网”。

无线组网，再练有线组网；强化独立作战



潜望镜

营连日志

“你终于回来了，我现在可以‘交权’了！”那天，我把厚厚一摞材料交到指导员杜善需手里。

交接之际，我心绪难平，感慨颇多。要问代理指导员以来最大的收获是什么，那我一定告诉你，我学会了如何上一堂好课。

前段时间，指导员因外出培训半年，上级指定我暂时接替他的工作。

